

清新区召开2018年创文工作会议

创文是一场城市综合管理与市民生活方式的“革命”



清远日报讯 记者樊乾 特约记者丰志毅 11日上午,清新区召开2018年创文工作会议,会议梳理了全区“四零一围+点位”示范点工作进展情况,并对今年的创文工作作出新的部署。会议指出,创文是一场城市综合管理与市民生活方式的“革命”,今年是三年创文测评周期的第一年,清新区要打好开局、抓好落实,逐项梳理有序推进创文工作。

清新区委副书记、区长张仁建指出,“创文”不仅是为了获得这一荣誉,更是通过“创文”改善城市环境、优化城市功能、提高市民素质、锤炼干部作风,不断提升城市综合竞争实力、社会管理能力和可持续发展能力。

“既要确保创文工作领导、组织、经费、人员和措施‘五个到位’,还要结合工作需要和部门实际,层层分解任务、确保各项创文如期完成。”张仁建表示,创文是对城市整体文明水平的一次综合测验,清新区要严格对照全国文明城市测评体系、未成年人思想道德建设工作测评体系等各类标准,按照《2018年至2020年清远市清新区创建全国文明城市行动计划》确定的时间节点,打好开局、抓好落实,逐项梳理有序推进创文工作,确保落实各项重点任务。

张仁建就下一步的重点工作进行了部署,要求进一步推进交通秩序提升,落实路面网格化责任,确保每个路段、路口都有警力管控,每项违法行为都能得到及时查处,不断加强文明交通劝导,确保实现交通零违章;由区市场监管局牵头,各有关部门按照各自的职能加强对市场的监管、考核,加大对问题的整改力度,形成市场综合管理;整合中心城区户外广告资源,加大对创文公益广告的发布力度,营造浓厚的宣传氛围;加强综合执法,推动新城区管委会落地,成立由区城综局牵头的城市综合执法队伍,构建清新区城市管理协调配合机制,加强对城市管理巡查和考核,从法治化、制度化提升全区城市管理水平与质量;加大对主次干道、广场、商业街区、汽车客运站等重点区域小广告的巡查监控力度,加大对张贴、喷涂、散发小广告行为的打击力度,根治“城市牛皮癣”。

清新区委常委、宣传部部长侯玷霞主持会议。会议还对《2018年清远市清新区创文工作项目预算清单汇总及明细表(审议稿)》《2018年清远市清新区创文工作项目预算清单明细表(审议稿)》《2018年清新区乡镇创文资金奖补办法(初稿)》三份文件进行研究,并对《清远市清新区户外广告专项整治工作方案》进行审议。



清新区公园“零垃圾”宣传活动,鼓励小朋友参与。



清新区在清和大道开展“交通零违章”志愿服务活动。

链接

推进“四零一围+点位”工作

全区60个示范点要为下一步全面铺开建设打下基础

“四零一围+点位”工作,是2018年至2020年清新区创文周期的重点工作。其覆盖的范围包括中心城区和各镇的各类公共场所和实地考察点位,具体要求为公共环境“零垃圾”、公共秩序“零违章”、公共服务投诉“零落空”、公共不文明行为“零发生”,各种公益广告宣传氛围达到浓厚典雅。

“我们要采取典型示范、现场推进、严格考核的方式推进。”张仁建指出,除

了每个镇打造一个“四零一围”示范点外(共8个),每个行业打造1个升级版(精致化)实地考察点位(共52个)。总共60个示范点要高质量落实建设工作,为下一步全面铺开建设打下基础。按照工作安排,“四零一围+点位”工作,必须与城市管理精细化、环境综合整治、常态化执法工作有机结合,在对标落实建设任务的同时,于今年10月前全面完成建设任务。

会上,区城综局、区市监局、太和镇、

山塘镇、石潭镇五家责任单位对“四零一围”示范点创建工作情况进行汇报。其中,太和镇按照“零垃圾”十条、“零违章”十条、“零落空”八条、“零发生”十八条标准,推进社区(小区)、五星革命纪念碑等11个“四零一围”点位公共秩序的示范点建设工作。山塘镇则反映,该镇一些小商户门前三包落实不到位,部分群众乱停乱放等不文明情况仍有出现,“零垃圾”、“零违章”、“零发生”示范点的创建存在一定困难。

实施乡镇创文资金奖补方案

7镇各获得300万元用于文明街(镇)创建

本次创文工作会议,研究审议了一份名为《2018年清新区乡镇创文资金奖补办法(初稿)》(以下简称《办法》),除太和镇以外的7个乡镇均可获得300万元奖补资金用于文明街(镇)创建。

《办法》显示,山塘镇、太平镇、三坑镇、禾云镇、龙颈镇、浸潭镇、石潭镇这7

个乡镇各可获得奖补资金300万元,专项用于创文工作中的重点建设、改造及整治等项目。此外,各镇需要对照创文工作标准制定创文工作计划以及项目建设清单,并于今年年底完成乡镇创文的各项任务。

根据统一安排,明年1月将组织由

区文明办、区委农办、区财政局、区代建中心、区投资审核中心组成的验收工作小组,对上述项目进行验收。此外,这笔奖补资金将接受清新区创文指挥部、区财政局、区审计局的检查和审计,确保专款专用并提高资金的使用效益和透明度。

中央环保督察组交办一宗大气生态污染案件

清新回应:待进一步调查核实后,将进行严肃处理



清远日报讯 记者樊乾 通讯员黄继坤 黄志坚 12日上午,清新区政府召集国土、环保、林业、交通等8个职能部门前往谷城石场作业现场,对中央环保督察组交办的有关大气及生态污染等问题举案进行调查核实。随后召开的联席会议指出,“部分投诉内容属实,待进一步调查核实后,将进行严肃处理。”

开在矿山顶的现场会

6月11日,清新区政府收到中央环境保护督察“回头看”第六批X148号案

件,反映谷城矿业投资有限公司在筹建露天采石场时存在证件不齐全,石场运行后场内外产生大量粉尘、重型运输车辆造交通问题严重影响周边群众等问题。

接到交办案件后,区委、区政府高度重视立即作出批示。由区委书记郑小燕、区长张仁建、副区长张国力担任包案领导,并于12日上午,组织区检察院、区公安分局、太平镇政府、区国土分局、区安监局、区林业局、区交通局、区环保局到谷城矿业投资有限公司进行实地调查核实,并召开现场会,听取谷城矿业有限公司的负责人关于落实复耕复绿、森林保护、交通运输、环境保护、安全生产等方面工作的情况汇报。

谷城石场位于太平镇天良村一半山腰处,记者在现场看到,由于天降小

雨,且现场伴有洒水车作业,路面泥泞湿滑,但未见大量扬尘。在前往作业面的途中,见有石场石料堆放在道路两侧,未见绿膜覆盖。在位于矿山顶部的空场内,整齐的停放有数十台大型矿车和挖掘机。问其原因,该公司魏姓负责人表示,“因为下雨的缘故,先暂停运营。”

涉案矿场有“前科”

据悉,谷城石场曾因违法违规使用林地、扬尘污染、运输车辆污染等原因被相关职能部门依法查处。事实上,早在今年1月12日,清新区矿山综合整治工作领导小组在对谷城石场进行专项整治检查中发现,该石场未能采取有效措施防治扬尘,扬尘对周边环境造成影响,被依法责令停产整治。经过近两个月的整改,谷

城石场于3月20日恢复生产。

细化至扬尘污染问题,据区环保局介绍,经日常检查后发现,谷城石场存在扬尘扰民的情况:主要为制砂场、泥粉落料口太高,高空下料时产生较大扬尘,同时临时石粉、泥粉堆没有覆盖,铲车作业时产生较大扬尘,导致二次扬尘严重。

12日上午,在进行现场核实后,副区长张国力组织8家责任单位召开联席会议,对案情进行分析讨论。经分析研究,群众反映问题部分属实。会上,张国力要求各部门相互配合,存在问题一经查实,要严格依法查处。此外,要求各部门履行职责,督促企业立即整改落实,并建立长效管理机制,确保群众反映的问题得到满意的处理结果。

清新首家“传习所”成立

全年将开展不少于6场的传习教育活动



“传习所”揭牌现场。

清远日报讯 记者樊乾 通讯员陆志强 6日上午,清新区太和镇玄真社区新时代文明传习所正式揭牌。这是清远市首批,也是清新区首个新时代文明传习所试点。

据太和社工负责人许嘉琳介绍,玄真社区新时代文明传习所由党员干部、道德模范、身边好人和社会志愿者担任传习员,通过“6+X”基本模式:即“一堂课、一段经典诵读、一首歌、一段视频、一个故事,一番感言”,并结合社区特色,充分发挥自选动作,对党员干部、社区干部和社区居民开展学习教育。学习内容包括习近平新时代中国特色社会主义思想教育、社会主义核心价值观教育、中华传统优秀文化教育以及新时代公民道德教育等。

揭牌成立后,“传习所”马上开展第一课——“好家风,好家训”家庭美德主题讲座。通过讲解“好家风”的内涵,朗诵经典《诫子书》、观看视频《承诺》、学习唱《家风》等多种方式,让居民接受新时代家庭美德的教育,品悟好的家风、家训的重要性。据许嘉琳透露,未来“传习所”将采用居民才艺表演等多种形式来开展传习教育。

“传习所”全年将开展不少于6场的传习教育活动。据清新区文明办工作人员透露,玄真社区新时代文明传习所作为清新区传习教育的示范点,未来将会根据示范点的运行经验,在全国各镇各单位铺开建设,使广大基层干部群众在中国特色社会主义新时代有稳定的学园活动场所。



力撑无毒行动,共享蔚蓝清新
16名基层干部职工讲述“健康人生”



演讲选手与领导嘉宾合影留念。

清远日报讯 记者樊乾 通讯员陆志强 11日晚,2018年清新区“无毒行动 蔚蓝清新”系列活动之禁毒演讲比赛在清新公园举行,来自清新区基层的16名干部职工通过讲述自己的故事,力撑无毒行动,强化禁毒宣传教育。

本次演讲比赛以“健康人生 绿色无毒”为主题,每位参赛选手将在8分钟时间内表达选手对禁毒的思考。在比赛过程中,选手们广开言路——结合鸦片战争的历史教训,新时代发展的新需求和身边的故事等方面来说明毒品的危害;并使出浑身解数——通过激昂的语言,丰富的肢体表情以及动人的音乐,使语言变得更有活力了。现场观众注视着他们的演讲,表示从选手们的故事中感受到毒品的危害性,希望自己的孩子能拒绝毒品。

经过激烈的角逐,来自清新区人民检察院的朱丹丹获得了本次比赛的一等奖,龙颈镇镇政府、三坑镇禁毒办参赛选手分享二等奖,清新区一中、清新区总工会和笔架山林场的参赛选手获得三等奖。

除了组织演讲比赛,近一年来,清新区在各乡镇成立社区戒毒康复服务中心,建成区禁毒教育基地,让禁毒系列宣传活动走进社区、企业、乡村,在清新区打造了严防高压打击毒品的氛围。同时,清新区不断创新禁毒宣传手段,原创漫画、《蔚蓝清新》禁毒歌曲、《阳光少年》学校禁毒歌曲、乡村禁毒打油诗等作品,让禁毒知识以更接地气的方式铺展到镇一级、村一级,让市民以更加喜闻乐见的方式学习、理解禁毒知识。